

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 13 / 3-12-2012

Στην Κομοτηνή, σήμερα, 3 Δεκεμβρίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ. 729/29-11-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ :

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος
2. Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος
3. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος
4. Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος
5. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος
6. Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος
7. Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος
8. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος
9. Χατζημεμής Τουρκές, τακτικό μέλος
10. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος
11. Πουρνάρα Μαρίκα, αναπληρωματικό μέλος

Σε σύνολο δεκατριών (13) τακτικών μελών ήταν παρόντες εννέα (9) τακτικά μέλη και ένα (1) αναπληρωματικό.

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011.

Παρόντες στην 12^η συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού ήταν ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Θράκης, ο κ. Χατζηκωνσταντίνου, η περιφερειακή σύμβουλος, κ. Γεροστεργίου, ο προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, ο κ. Μανανάς, ο γενικός διευθυντής Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιβάλλοντος και Υποδομών, ο κ. Καλούδης, ο οποίος ενημέρωσε τους παρευρισκομένους για την εξέλιξη του προγράμματος του Ε.Σ.Π.Α.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

Θέμα 1^ο : Εισηγήση έγκρισης πρότασης αγοράς ξύλινων οικίσκων για τη φιλοξενία πολιτιστικών – εκπαιδευτικών δράσεων στο πλαίσιο εορτασμού των Χριστουγέννων από την Π.Ε. Έβρου (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Θέμα 2^ο : Εισηγήση έγκρισης έκδοσης τουριστικών εντύπων από την Π.Ε. Έβρου. (Εκτύπωση τουριστικού οδηγού, που να προβάλλει την νήσο Σαμοθράκη, εκτύπωση τουριστικών εντύπων, που προβάλλουν το μουσειακό υλικό του Λαογραφικού Μουσείου Ορεστιάδας, εκτύπωση τουριστικού οδηγού σε κώδικα Braille, ο οποίος απευθύνεται σε τυφλούς και άτομα με μειωμένη όραση), καθώς και προμήθεια 8 μηχανισμών roll up με αφίσες προβολής και 10.000 τρίπτυχα διαφημιστικά φυλλάδια δίγλωσσα. (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Θέμα 3^ο : Εισηγήση έγκρισης έκδοσης οδηγού πολιτιστικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων για μαθητές και εκπαιδευτικούς από την Π.Ε. Έβρου. (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Θέμα 4^ο : Εισηγήση έγκρισης έκδοσης τουριστικού οδηγού «..Θάσος, το πράσινο νησί... Καβάλα, η γαλάζια πολιτεία...» στην ελληνική, αγγλική, τουρκική και βουλγαρική γλώσσα. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 5^ο : Πρόταση για την καταχώρηση διαφήμισης σε τρίγλωσσο οδηγό (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 6^ο : Προγραμματισμός εκθέσεων για το έτος 2013. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 7^ο : Ενέργειες για την ανάδειξη της συμπλήρωσης 100 χρόνων από την απελευθέρωση της Ανατολικής Μακεδονίας (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 8^ο : Ενημέρωση για την εξέλιξη του ελληνικού πρωινού (Εισηγήτρια: κ. Δαλάκα)

Θέμα 9^ο : Συμμετοχή της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. με περίπτερο στην Ονειρούπολη. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 10^ο : Ανακοινώσεις - προτάσεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Θέμα 1^ο : Ενημέρωση για την πρόταση δημιουργίας τουριστικού φακέλου προώθησης της περιοχής του δήμου Μαρώνειας – Σαπών (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Θέμα 2^ο : Τροποποίηση των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού (Εισηγητής: κ. Πέτροβιτς)

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Εισηγήση έγκρισης πρότασης αγοράς ξύλινων οικίσκων για τη φιλοξενία πολιτιστικών – εκπαιδευτικών δράσεων στο πλαίσιο εορτασμού των Χριστουγέννων από την Π.Ε. Έβρου (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Η Π.Σ. και τακτικό μέλος της επιτροπής, η κ. Κουκουβέλα, εισηγήθηκε το θέμα αναφέροντας την σπουδαιότητα των φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης, πέρα από το σημαντικό διοικητικό και αναπτυξιακό έργο τους, να μεριμνούν για την ψυχαγωγία των πολιτών τους και την σωστή αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των παιδιών και των νέων. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της διοργάνωσης πρωτότυπων ψυχαγωγικών και εκπαιδευτικών δράσεων. Η περίοδος των Χριστουγέννων είναι κατάλληλη για τη διοργάνωση τέτοιων δράσεων.

Όπως μάλιστα αναφέρθηκε αυτού του είδους οι εκδηλώσεις θα δώσουν την ευκαιρία στους πολίτες, μικρούς και μεγάλους να διασκεδάσουν, να αναπτερώσουν το ηθικό τους χωρίς να ξοδέψουν πολλά χρήματα σ' αυτήν την δύσκολη οικονομική συγκυρία της χώρας, ενώ παράλληλα θα αποτελέσουν πόλο προσέλκυσης νέων επισκεπτών στην περιοχή, αυξάνοντας έτσι την κίνηση στα εμπορικά καταστήματά της. Απώτερος στόχος είναι, αν η δράση έχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα, να καθιερωθεί ως θεσμός και να αναπτυχθεί και να αναδειχθεί, όχι μόνο ως μία τοπική γιορτή, αλλά ως ένα διαπεριφερειακό εορταστικό γεγονός και ως πόλος έλξης τουριστών από όλη την Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την πραγματοποίηση αυτής της δράσης είναι η κατασκευή πέντε (5) ειδικών ξύλινων σπιτιών, που θα διαμορφώσουν το χριστουγεννιάτικο σκηνικό και θα στεγάσουν τις εκπαιδευτικές και εορταστικές δραστηριότητες. Αυτές οι κατασκευές θα αποτελέσουν μόνιμη δομή της Π.Α.Μ.– Θ. Π. Ε. Έβρου, που κάθε χρόνο θα αξιοποιείται κατάλληλα για τη συγκεκριμένη δράση, αλλά και για άλλες που πιθανόν να προκύψουν (π.χ. εκθέσεις, τουριστική προβολή, εκπαιδευτικές δραστηριότητες κ.α.).

Φέτος οι οικίσκοι θα χρησιμοποιηθούν για να στεγάσουν τη Χριστουγεννιάτικη γιορτή «Η αυλή του Αϊ-Βασίλη», που θα πραγματοποιηθεί στην κεντρική πλατεία του Διδυμοτείχου από 15-31 Δεκεμβρίου 2012. Την κύρια ευθύνη του συντονισμού και της διοργάνωσης θα έχει ο Εκπολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος Διδυμοτείχου «Τα Δίδυμα Τείχη», γνωστός για την αξιολογημένη δράση του σε θέματα πολιτισμού και διατήρησης της λαϊκής παράδοσης. Πλήθος διαδραστικών δραστηριοτήτων, παιχνίδια, ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες θα συνθέσουν το εορταστικό σκηνικό.

Η δαπάνη αγοράς των οικίσκων, που ανέρχεται στις πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., θα γίνει σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχεται από ΚΑΠ και αφορά το έργο «Έργα Πολιτιστικού Ενδιαφέροντος 2011» (Κωδ.έργ. 111002072) .

Ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας πρότεινε ότι αντίστοιχη ενίσχυση θα πρέπει να δοθεί σ' όλες τις Περιφερειακές Ενότητες για την περίοδο των Χριστουγέννων.

ΑΠΟΦΑΣΗ 1^η

Αποφασίστηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η δαπάνη αγοράς των οικίσκων από την Π.Ε. Έβρου, η οποία θα στείλει την σχετική εισήγηση προς την οικονομική επιτροπή. Επίσης, εγκρίθηκε ομόφωνα η στήριξη δράσεων εν όψει των Χριστουγέννων από τις άλλες Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. ανάλογα με τις απαιτήσεις που υπάρχουν. Η κάθε Περιφερειακή Ενότητα θ' αναλάβει να εισηγηθεί το είδος της δράσης και την δαπάνη προς την οικονομική επιτροπή.

ΘΕΜΑ 2^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Εισήγηση έγκρισης έκδοσης τουριστικών εντύπων από την Π.Ε. Έβρου. (Εκτύπωση τουριστικού οδηγού, που να προβάλλει την νήσο Σαμοθράκη, εκτύπωση τουριστικών εντύπων, που προβάλλουν το μουσειακό υλικό του Λαογραφικού Μουσείου Ορεστιάδας, εκτύπωση τουριστικού οδηγού σε κώδικα Braille, ο οποίος απευθύνεται σε τυφλούς και άτομα με μειωμένη όραση), καθώς και προμήθεια 8 μηχανισμών roll up με αφίσες προβολής και 10.000 τρίπτυχα διαφημιστικά φυλλάδια δίγλωσσα. (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Το θέμα εισηγήθηκε η Π.Σ. και τακτικό μέλος, κ. Κουκουβέλα, η οποία ανέφερε τις ανάγκες της Περιφερειακής Ενότητας για εκδόσεις τουριστικών εντύπων και άλλο εξοπλισμό.

Α. Εκτύπωση τουριστικού οδηγού που να προβάλλει τη νήσο της Σαμοθράκης.

Στόχος της εκτύπωσης είναι η ενημέρωση των τουριστών αναφορικά με την ιστορία, τη γεωγραφική και διοικητική θέση, τα αξιοθέατα, τα προτεινόμενα μέρη επίσκεψης της Σαμοθράκης, ως απώτερο στόχο την ενημέρωση των τουριστών αναφορικά με την ιστορία, τη γεωγραφική και διοικητική θέση, τα αξιοθέατα, τα προτεινόμενα μέρη

επίσκεψης της Σαμοθράκης. Επιπλέον δε, θα γίνεται ειδική μνεία σε στοιχεία λαογραφικού πολιτισμού και γαστρονομίας, ενώ θα αναφέρονται δραστηριότητες για τους επισκέπτες σε ορειβατικές, ποδηλατικές διαδρομές ή σε διαδρομές με στοιχεία μυθολογικού ενδιαφέροντος.

Η δαπάνη εκτύπωσης με Φ.Π.Α. ανέρχεται σε έξι χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (6.500,00€) για πέντε χιλιάδες (5000) τεμάχια ενός δίγλωσσου οδηγού στην ελληνική και αγγλική γλώσσα διαστάσεων 20x21, τετραχρωμία, χαρτί 150 velvet και 300 εξώφυλλο».

Β. Την προμήθεια των εξής: «Α. 8 roll up – υλικών προβολής που διακοσμούν εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, τα οποία είναι μεταφερόμενα και χρησιμοποιούνται σε εκθεσιακούς κι εν γένει χώρους εκδηλώσεων Β. 10.000 τρίπτυχα διαφημιστικά φυλλάδια δίγλωσσα που θα διατίθενται στο κοινό σε γλώσσες Ελληνικά – Αγγλικά, 21*29 τετραχρωμία, 300 γραμ. & Γ. 1000 αφίσες προβολής της Σαμοθράκης σε διάσταση 50*70 τετραχρωμία 170γρ. velvet».

Στόχος είναι η δημιουργία τουριστικών εντύπων που να προβάλλουν και ν' αναδεικνύουν τη νήσο ως τουριστικό προορισμό. Το προϋπολογιζόμενο ύψος δαπάνης είναι τρεις χιλιάδες εκατόν είκοσι ευρώ (3120,00€).

Γ. Εκτύπωση τουριστικών εντύπων που να προβάλλουν το μουσειακό υλικό του Λαογραφικού Μουσείου Ορεστιάδας.

Στόχος της εκτύπωσης είναι η προβολή της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς. Το προϋπολογιζόμενο κόστος με Φ.Π.Α. για την εκτύπωση τουριστικών εντύπων «Α. 10.000 τρίπτυχων καρτών στην Ελληνική και την Αγγλική γλώσσα Β. 1.500 πολύπτυχων καρτών και 2.000 σελιδοδεικτών» είναι τρεις χιλιάδες επτακόσια ευρώ (3700,00€).

Δ. Εκτύπωση τουριστικού οδηγού σε κώδικα Braille ο οποίος απευθύνεται σε τυφλούς και άτομα με μειωμένη όραση.

Στόχος της εκτύπωσης είναι η τουριστική προώθηση του νομού εξίσου σε άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ). Το προϋπολογιζόμενο κόστος με ΦΠΑ για την εκτύπωση τουριστικού οδηγού σε κώδικα Braille είναι επτακόσια ευρώ (700,00€).

Ο αντιπρόεδρος της επιτροπής κ. Πέτροβιτς συμφώνησε με τις ενέργειες εκτύπωσης αυτών των εντύπων και πρότεινε τα συγκεκριμένα έντυπα να μεταφραστούν στην τουρκική γλώσσα, αφού η Τουρκία αποτελεί μια από τις τουριστικές αγορές που στοχεύει η Περιφέρεια Α.Μ.-Θ.

ΑΠΟΦΑΣΗ 2^η

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα να υλοποιηθούν όλα τα παραπάνω. Επίσης, ψήφισαν θετικά την πρόταση του αντιπροέδρου της επιτροπής, κ. Πέτροβιτς για την μετάφραση των εντύπων στην τουρκική γλώσσα.

ΘΕΜΑ 3^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Εισηγήση έγκρισης έκδοσης οδηγού πολιτιστικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων για μαθητές και εκπαιδευτικούς από την Π.Ε. Έβρου. (Εισηγήτρια: κ. Κουκουβέλα)

Το θέμα το εισηγήθηκε η Π.Σ. και τακτικό μέλος της επιτροπής, κ.Κουκουβέλα, η οποία ανέφερε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, στην προσπάθειά της να συνδέσει την εκπαίδευση με τον πολιτισμό και να προσφέρει στην εκπαιδευτική κοινότητα της περιοχής

την ευκαιρία να γνωρίσει καλύτερα τον τόπο στον οποίο ζει, φοιτά και εργάζεται, προτίθεται να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα γνωριμίας με τους αρχαιολογικούς χώρους και χώρους ιστορικού ενδιαφέροντος, τα μουσεία και τις αίθουσες τέχνης, μέσα από μία σειρά στοχευμένων δράσεων.

Μία από αυτές είναι η προετοιμασία και έκδοση ενός οδηγού πολιτιστικών προορισμών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων για μαθητές και εκπαιδευτικούς. Πρόκειται για ένα έντυπο που θα περιέχει το ιστορικό και άλλες χρήσιμες πληροφορίες για τους αρχαιολογικούς χώρους, τα μνημεία, τα μουσεία και τους χώρους τέχνης της περιοχής, αλλά και για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που διενεργούνται σε κάποιους από αυτούς. Με σκοπό αυτό το υλικό να αποτελέσει αφορμή για την διοργάνωση σχολικών εκπαιδευτικών εκδρομών, ώστε να γνωρίσουν τα μέρη αυτά, τόσο οι μαθητές της Π.Ε. Έβρου, όσο και οι μαθητές άλλων περιοχών.

Το έντυπο αυτό θα διανεμηθεί δωρεάν καταρχάς στα σχολεία και τις βιβλιοθήκες της Π.Ε. Έβρου και στη συνέχεια και σε άλλες εκπαιδευτικές περιφέρειες. Ο συγκεκριμένος οδηγός μπορεί να αναρτηθεί σε ψηφιακή μορφή και στην ιστοσελίδα της Π.Ε. Έβρου για να είναι διαθέσιμος σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Τη συγκέντρωση του υλικού, την επιμέλεια των κειμένων και τη γενική επιμέλεια του εντύπου την έχει αναλάβει η Δ/ση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Έβρου, με τη συνεργασία των μουσείων και των αρμόδιων φορέων πολιτισμού της περιοχής. Την ηλεκτρονική επεξεργασία και την εκτύπωση θα αναλάβει σχετικός επαγγελματίας, ύστερα από συγκέντρωση προσφορών.

Η δαπάνη έκδοσης του οδηγού (σχεδιασμός εντύπου – εκτύπωση – βιβλιοδεσία) σε 3.000 αντίτυπα ανέρχεται στα επτά χιλιάδες εννιακόσια τριάντα ευρώ (7.930 €). Η δαπάνη θα γίνει σε βάρος του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου του Ειδικού Φορέα 4071. ΚΑΕ 9779.0001., που προέρχεται από ΚΑΠ και συγκεκριμένα το έργο «Έκδοση Τουριστικού – Πολιτιστικού Οδηγού Π.Ε. Έβρου και Οδηγού Πολιτιστικών Διαδρομών για Σχολεία» (Κωδ. Έργου 121002038).

ΑΠΟΦΑΣΗ 3^η

Το θέμα εγκρίθηκε με επτά θετικές ψήφους και τρεις αρνητικές από τα δέκα παρευρισκόμενα μέλη της επιτροπής.

Ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας αιτιολόγησε την αρνητική του ψήφο λέγοντας ότι τα θέματα της εκπαίδευσης θα πρέπει να στηρίζονται από το Υπουργείο Παιδείας και μην υποκαθιστά κανένας άλλος τον ρόλο αυτό. Οι Π.Σ. κ. Πατακάκης και Παπαδόπουλος Κίμων ψήφισαν αρνητικά, διότι θεωρούν πως αυτού του είδους η προσπάθεια θα μπορούσε να γίνει μόνο ηλεκτρονικά και μην υπάρχει το κόστος των εκτυπώσεων.

ΘΕΜΑ 4^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Εισηγήση έγκρισης έκδοσης τουριστικού οδηγού «..Θάσος, το πράσινο νησί... Καβάλα, η γαλάζια πολιτεία...» στην ελληνική, αγγλική, τουρκική και βουλγαρική γλώσσα. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Ο πρόεδρος της επιτροπής εισηγήθηκε προς την επιτροπή την αναγκαιότητα επανεκτύπωσης του εντύπου τουριστικός οδηγός «..Θάσος, το πράσινο νησί... Καβάλα, η γαλάζια πολιτεία...» και του χάρτη στις ακόλουθες γλώσσες, ελληνική, αγγλική, τουρκική και βουλγαρική. Μ' αυτόν τον τρόπο θα υπάρχει διαθέσιμο υλικό για την τουριστική προβολή

της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας απαιτείται η επανεκτύπωση αυτού του εντύπου και του χάρτη με όλες τις απαραίτητες διορθώσεις. Η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας μετά από την συμμετοχή της στις εκθέσεις του 2012 παρουσιάζει έλλειψη

ΑΠΟΦΑΣΗ 4^η :

Το θέμα εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής. Η δαπάνη που θα προκύψει θα καλυφθεί από την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, η οποία θα αναλάβει να εισηγηθεί το θέμα στην οικονομική επιτροπή, όταν οριστικοποιηθεί το κόστος αυτών των εκτυπώσεων και ο προμηθευτής.

ΘΕΜΑ 5^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Πρόταση για την καταχώρηση διαφήμισης σε τρίγωνο οδού (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Ο πρόεδρος της επιτροπής εισηγήθηκε το θέμα για την πρόταση προβολής της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. στον τρίγωνο οδού μετακίνησης (στην Ελληνική, Τουρκική, Ρωσική γλώσσα), που θα τυπωθεί σε 30.000 αντίτυπα και θα κυκλοφορήσει και θα διανέμεται σε συνοριακούς σταθμούς, στα αεροδρόμια της Α.Μ.-Θ., τους σταθμούς του Ο.Σ.Ε. της Α.Μ.-Θ., στα ΚΤΕΛ της Α.Μ.-Θ., στις ακτοπλοϊκές εταιρίες και σε όλες τις σχολές του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης που είναι στον Έβρο, την Ροδόπη και την Ξάνθη, στο ΤΕΙ Καβάλας – Δράμας – Διδυμοτείχου,.

Στην επιστολή που έχει σταλεί στην περιφέρεια από την εκδότρια του οδηγού αναφέρεται μεταξύ άλλων:

“Στόχος μας είναι φέτος να φιλοξενεί και περισσότερες πληροφορίες τουριστικού ενδιαφέροντος από όλη την ΑΜΘ. Αφενός για να διευκολύνουμε τους εξωτερικούς και εσωτερικούς τουρίστες και αφετέρου για να προβάλλουμε την περιφέρεια μας. Για τον λόγο αυτό εκτός από διαφημίσεις που θα διευκολύνουν την μετακίνηση, την διαμονή και την διατροφή των επισκεπτών στην περιοχή μας, που είναι θέμα δικής μας ευθύνης και εργασίας, θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρχουν καταχωρήσεις για τον κάθε νομό και το τι μπορεί να επισκεφτούν οι επισκέπτες στην κάθε περιοχή. Σε αυτό το κομμάτι αιτούμαστε την δική σας συνδρομή στο κομμάτι των καταχωρήσεων πληροφοριών, αλλά και στην οικονομική στήριξη του παρόντος καθώς λόγω του μεγάλου αριθμού αντιτύπων είναι και το κόστος δυσβάσταχτο. Άλλωστε πιστεύουμε ότι η ανταποδοτικότητα στην περιοχή θα είναι πολύ μεγαλύτερη”.

Το κόστος της προβολής της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. για την διαφημιστική καταχώρηση θα είναι 500 ευρώ συν Φ.Π.Α.. Παράλληλα θ’ υπάρχουν κείμενα και φωτογραφίες από τις πέντε Περιφερειακές Ενότητες, καθώς επίσης θα διατεθεί κάθε πληροφοριακό στοιχείο που αφορά την περιφέρεια.

ΑΠΟΦΑΣΗ 5^η :

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την προβολή μέσω διαφημιστικής καταχώρησης. Η Π.Ε. Καβάλας θα αναλάβει το κόστος της καταχώρησης και την εισήγηση στην Οικονομική επιτροπή.

ΘΕΜΑ 6^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Προγραμματισμός εκθέσεων για το έτος 2013. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Ο πρόεδρος της επιτροπής εισηγήθηκε το συγκεκριμένο ζήτημα, ώστε να συζητηθεί και να προγραμματιστεί η προβολή του έτους 2013, όπως ορίζει η εγκύκλιος 14840/25.10.2012, που αφορά το άρθρο 30 του ν.3498/2006.

Στον ακόλουθο πίνακα οι περισσότερες εκθέσεις περιλαμβάνονται στο τεχνικό δελτίο του Ε.Σ.Π.Α. Όσον αφορά τις ημερομηνίες των εκθέσεων είναι εκείνες που αναγράφονται στις ιστοσελίδες των διοργανωτών την παρούσα στιγμή.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ 2013	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΠΟΛΗ	ΧΩΡΑ
1. "Vakantiebeurs" Μικτή	9-13/1/2013	Ουτρέχτη	ΟΛΛΑΝΔΙΑ
2. "EMITT"	31/1-3/2/2013	Κωνσταντινούπολη	ΤΟΥΡΚΙΑ
3. "Holiday and Spa expo"	20-22/2/2013	Σόφια	ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
4. "Free" αντίστοιχη Εναλλακτικού Τουρισμού	20-24/2/2013	Μόναχο	ΓΕΡΜΑΝΙΑ
5. "International Fair of Tourism" Μικτή	21-24/2/2013	Βελιγράδι	ΣΕΡΒΙΑ
6. "Ferie for Alle" Κοινού	22-24/2/2013	Χέρνινγκ	ΔΑΝΙΑ
7. "I.T.B" Μικτή	6-10/3/2013	Βερολίνο	ΓΕΡΜΑΝΙΑ
8. "TTR" Κοινού	14-17/3/2013	Βουκουρέστι	ΡΟΥΜΑΝΙΑ
10. "Mitt"	20-23/3/2013	Μόσχα	ΡΩΣΙΑ
10. "Ταξίδι"	26-28/4/2013	Λευκωσία	ΚΥΠΡΟΣ
11. "Tour Salon"	23-26/10/2013	Πόζναν	ΠΟΛΩΝΙΑ
12. "World Travel Market" Μικτή	4-7/11/2013	Λονδίνο	ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ
13. "Φιλοξένια"	21-24/11/2013	Θεσσαλονίκη	ΕΛΛΑΔΑ

Συγκεκριμένα συζητήθηκε το ζήτημα της εκπροσώπησης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης στην έκθεση «EMITT» στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας λόγω του αυξανόμενου τουριστικού ρεύματος, που προέρχεται από εκεί. Ο πρόεδρος της επιτροπής απευθυνόμενος στον πρόεδρο του συνδέσμου ξενοδόχων Θράκης, που ήταν παρόν, του ζήτησε να συνεργαστεί με τους άλλους συνδέσμους ή ενώσεις ξενοδόχων της Περιφέρειας, έτσι ώστε να υποβάλλουν το αίτημα τους για την αναγκαιότητα συμμετοχής στην έκθεση «EMITT».

ΑΠΟΦΑΣΗ 6^η :

Η επιτροπή Πολιτισμού – Τουρισμού ψήφισε ομόφωνα την συμμετοχή στις εκθέσεις, όπως αναγράφονται στον ανωτέρω πίνακα, είτε μέσω του προγράμματος του Ε.Σ.Π.Α. είτε από ίδιους πόρους της Περιφέρειας ως συνεκθέτες του Ε.Ο.Τ. στις εκθέσεις, που θα συμμετάσχει για το έτος 2013 ή ως εκθέτες με αυτόνομο περίπτερο.

Επίσης, τα μέλη της επιτροπής εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο της επιτροπής μαζί με τον Περιφερειάρχη να κάνουν όλες τις απαραίτητες επαφές με το Υπουργείο εξωτερικών και το Υπουργείο Τουρισμού, έτσι ώστε να βρεθεί λύση για την εκπροσώπηση της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. στην έκθεση «EMITT».

ΘΕΜΑ 7^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Ενέργειες για την ανάδειξη της συμπλήρωσης 100 χρόνων από την απελευθέρωση της Ανατολικής Μακεδονίας (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Το θέμα εισηγήθηκε ο πρόεδρος της επιτροπής, ο οποίος είπε ότι η ιστορία είναι η μνήμη των λαών. Η αναδρομή στις μεγάλες ημερομηνίες, στις χρονολογίες ορόσημα, που σημάδεψαν βαθιά την εθνική μας μοίρα δεν έχει μονάχα σαν σκοπό να αποτίσει φόρο τιμής στους «αιμοδότες της ελευθέριας». Έχει κι έναν άλλον, επίσης σπουδαίο σκοπό. Να αντλήσει διδάγματα για το παρόν και το μέλλον.

Χρέος όλων μας είναι η διατήρηση, η ενίσχυση και η εμβάθυνση της ιστορικής μνήμης. Η προβολή της ιστορικής αλήθειας. Κι αυτό είναι πολύ σημαντικό διότι δίνει νόημα στη δική μας αποστολή. Να μεριμνούμε και να κρατούμε δηλαδή, αυτά που μας κληροδότησαν οι παλαιότεροι αλλά και να δημιουργούμε καινούριες πηγές εκμάθησης.

Το έτος 2013 συμπληρώνονται 100 χρόνια που η γεωγραφική περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας εντάχθηκε στον εθνικό κορμό μετά τους νικηφόρους Βαλκανικούς πολέμους. Το γεγονός αυτό, αλλά και η εκατονταετής πορεία των ανθρώπων αυτού του τόπου, στην ιστορία αποτελούν σημεία αναφοράς που αναμένεται να παρουσιαστούν με μια σειρά δράσεων, εκδόσεων, ομιλιών, ανάδειξης θεματικών ιστορικών ενοτήτων, παραγωγής οπτικοακουστικού υλικού.

Η Περιφέρεια ΑΜΘ και ειδικά η Θεματική Ενότητα Πολιτισμός – Τουρισμός θα πρέπει να έχει καθοριστικό ρόλο στην ανάδειξη, στήριξη, προβολή των παραπάνω δραστηριοτήτων.

Προτείνεται η επιτροπή να ορίσει ομάδα εργασίας από Περιφερειακούς Συμβούλους που σε συνεργασία με τους Δήμους, τις οργανώσεις, τους συλλόγους, την εκπαίδευση, τους πανεπιστημιακούς φορείς κ.α θα σχεδιάσουν για να υλοποιήσουν δράσεις ανάδειξης του σημαντικού αυτού γεγονότος, που θα είναι παρακαταθήκη ζωής και για τις επόμενες γενιές.

ΑΠΟΦΑΣΗ 7^η

Τα μέλη αποφάσισαν ομόφωνα την επιτροπή από πλευράς Περιφέρειας να απαρτίζονται πέντε άτομα, ο κ. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος της επιτροπής και Περιφερειακός Σύμβουλος της Π.Ε. Καβάλας, ο κ. Ποτόλιας Χρήστος και κ. Παπαδόπουλος Κίμων, Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Π.Ε. Καβάλας. ο κ. Ματζιάρης Αντώνιος και ο κ. Πατακάκης Αργύρης, Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Π.Ε. Δράμας.

ΘΕΜΑ 8^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Ενημέρωση για την εξέλιξη του ελληνικού πρωινού (Εισηγήτρια: κ. Δαλάκα)

Από την γραμματέα της επιτροπής υπήρξε ενημέρωση των μελών της επιτροπής για τα αποτελέσματα της πρώτης συνάντησης για το τοπικό σύμφωνο του Ελληνικού πρωινού, που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 7 Νοεμβρίου 2012 στο γραφείο του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού.

Παρόντες στην συνάντηση αυτή ήταν ο εκπρόσωπος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας, κ. Γιώργος Πίττας, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού – Τουρισμού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ο κ. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, η Περιφερειακή Σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού και της Επιτροπής Πρωτογενούς Τομέα, η κ. Γεωργία Μαραγκού, η ειδική

σύμβουλος του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού, η κ. Αιμιλία Ευαγγέλου, ο σύμβουλος του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Καβάλας, ο κ. Γρηγόρης Θεοδωρίδης, η υπάλληλος του τμήματος Εμπορίου και Τουρισμού με παράλληλα καθήκοντα στο γραφείο του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού, η κ. Μαρία Δαλάκα. Επίσης, την συζήτηση είχαν παρακολουθήσει οι απασχολούμενοι στο πρόγραμμα κοινωνικής εργασίας, που βρίσκονται στο γραφείο του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού – Τουρισμού.

Κατά την διάρκεια της συζήτησης εκείνης αποφασίστηκε ότι θα είναι αποτελεσματικότερο να δημιουργηθούν δυο τοπικά σύμφωνα για το Ελληνικό Πρωινό, το «Τοπικό Σύμφωνο για το Ελληνικό Πρωινό της Θράκης» και το «Τοπικό Σύμφωνο για το Ελληνικό Πρωινό της Ανατολικής Μακεδονίας».

Εφόσον θα οριστικοποιηθούν αυτά τα δυο τοπικά σύμφωνα ο κ. Πίττας ανέφερε ότι από το Ξ.Ε.Ε. θα διοργανωθούν δυο παρουσιάσεις, η μια θα είναι στην Αλεξανδρούπολη και η άλλη στην Καβάλα, που θα απευθύνονται στους ξενοδόχους και τους παραγωγούς. Όσον αφορά την επίσημη παρουσίαση του πρωινού της Ανατολικής Μακεδονίας θα υπάρξει παρουσίαση επιστημονικής προσέγγισης της γαστρονομίας μέσω εθνογραφικής μελέτης από τον κ. Γρηγόρη Θεοδωρίδη και θ' αναλυθούν οι τοπικές κουζίνες, Θρακιώτικη, Ποντιακή, Σαρακατσάνικη, Μικρασιάτικη, Μακεδονίτικη και Καππαδοκική.

Επίσης, το διάστημα της έκθεσης «Φιλοξένια» στην Θεσσαλονίκη, όπου η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας, υπήρξαν συζητήσεις για το Ελληνικό πρωινό με τους ξενοδόχους των περιοχών αυτών και άλλους φορείς.

Εξίσου τον λόγο πήρε η Π.Σ. κ. Μαραγκού, η οποία ενημέρωσε τα μέλη της επιτροπής για τις επαφές που έχουν γίνει εντός της Περιφέρειας για το «Τοπικό Σύμφωνο για το Ελληνικό Πρωινό της Θράκης». Ανακοίνωσε ότι μια πρώτη συνάντηση διοργανώνεται στις 15 Ιανουαρίου 2013 στην Αλεξανδρούπολη και προσκάλεσε όλα τα μέλη της επιτροπής να συμμετάσχουν.

ΑΠΟΦΑΣΗ 8^η

Τα μέλη συμφώνησαν με την μέχρι τώρα εξέλιξη της δράσης αυτής.

ΘΕΜΑ 9^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Συμμετοχή της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. με περίπτερο στην Ονειρούπολη. (Εισηγητής: κ. Παπακοσμάς)

Ο πρόεδρος της επιτροπής εισηγήθηκε την συμμετοχή της Περιφέρειας στις εκδηλώσεις της Ονειρούπολης. Ανέφερε ότι υπάρχει η πρόθεση να δημιουργηθεί ένα περίπτερο προβολής από την Περιφέρεια για να προβληθεί το σύνολο της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. στους επισκέπτες της Ονειρούπολης. Τόνισε εξίσου ότι η διακόσμηση του περιπτέρου θα γίνει με τον υπάρχον εξοπλισμό, που δημιουργήθηκε από άλλες εκδηλώσεις. Υποστήριξε δε ότι ήδη η Π.Ε. Δράμας συμμετέχει στις δράσεις της Ονειρούπολης.

ΑΠΟΦΑΣΗ 9^η :

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την στήριξη αυτού του περιπτέρου για την προώθηση του συνόλου της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ.

ΘΕΜΑ 10^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Ανακοινώσεις - προτάσεις.

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης ο κ. Πέτροβιτς αναφέρθηκε στην έκθεση «Φιλοξένια» και μετέφερε τα παράπονα ορισμένων, που επισκέφτηκαν το περίπτερο της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. Με την σειρά της η Π.Σ. κ. Πουρνάρα είπε ότι θα πρέπει τ' άτομα που στελεχώνουν το περίπτερο να είναι καταρτισμένα. Επάνω σ' αυτό ο πρόεδρος της επιτροπής απάντησε ότι οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. έχουν την εμπειρία και τις γνώσεις. Τέλος, ο κ. Ποτόλιας ζήτησε να μην επεκταθούν στο θέμα της «Φιλοξένιας», αφού δεν είναι στην ημερήσια διάταξη και να συζητηθεί σ' επόμενη συνεδρίαση, που θ' υπάρξει σχετική εισήγηση.

Ο κ. Πατακάκης τόνισε ξανά την αναγκαιότητα λειτουργίας του χιονοδρομικού κέντρου του Φαλακρού, αφού ήδη οι καιρικές συνθήκες φαίνεται να ευνοούν την λειτουργία του. Ο πρόεδρος της επιτροπής είπε ότι το θέμα θα συζητηθεί στο περιφερειακό συμβούλιο και γίνονται κάποιες σχετικές ενέργειες, ώστε να ξεπεραστούν οι σχετικές δυσκολίες.

Ο κ. Παπακοσμάς αναφέρθηκε στο αίτημα του προέδρου της Επιτροπής Πρωτογενούς και πρότεινε την διοργάνωση μιας κοινής συνεδρίασης των δυο επιτροπών. Μέσα από κοινές προσπάθειες αυτών των δυο επιτροπών θα μπορούσε να διαμορφωθεί στην πορεία κοινή φιλοσοφία και κουλτούρα στους επιχειρηματίες. Ως προς την τελευταία άποψη ο Π.Σ. κ. Ποτόλιας εξέφρασε επιφυλάξεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Ενημέρωση για την πρόταση δημιουργίας τουριστικού φακέλου προώθησης της περιοχής του δήμου Μαρώνειας – Σαπών

Ο πρόεδρος της επιτροπής αναφέρθηκε στο συγκεκριμένο αίτημα οικονομικής ενίσχυσης του δήμου Μαρώνειας – Σαπών για την δημιουργία ενός τουριστικού φακέλου στην Βουλγαρική γλώσσα προκειμένου να προετοιμαστούν για την εισροή τουριστών από την Βουλγαρία, που θα προκύψει λόγω τους ανοίγματος του κάθετου οδικού άξονα Κομοτηνής – Νυμφαίας- Μακάζας στο επόμενο δίμηνο.

ΑΠΟΦΑΣΗ 10^η

Τα μέλη της επιτροπής ψήφισαν ομόφωνα την στήριξη δημιουργίας αυτού του τουριστικού φακέλου από τον Δήμο Μαρώνειας. Το κόστος συμμετοχής στη δημιουργία αυτού του φακέλου θα αναλάβει η Π.Ε. Ροδόπης και θα το εισηγηθεί στην οικονομική επιτροπή.

ΘΕΜΑ 2^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ :

Τροποποίηση των αρμοδιοτήτων της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού

Ο αντιπρόεδρος της επιτροπής, ο κ. Πέτροβιτς πρότεινε να τροποποιηθεί η θεματολογία ενασχόλησης της επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού. Η πρόταση του είναι η δημιουργία μιας Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού – Αθλητισμού λόγω της στενής σχέσης που έχουν οι τομείς αυτοί.

ΑΠΟΦΑΣΗ 11^η

Αποφασίστηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής το θέμα για την τροποποίηση της επιτροπής σε Επιτροπή Πολιτισμού – Τουρισμού – Αθλητισμού να κατατεθεί προς ψήφιση στο Περιφερειακό συμβούλιο και το θέμα να εισηγηθεί ο κ. Πέτροβιτς.

Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού –Τουρισμού	Τα Μέλη
Παπακοσμάς Κωνσταντίνος	Τσολάκ Σουάτ, τακτικό μέλος
	Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, τακτικό μέλος
	Μαραγκού Γεωργία, τακτικό μέλος
	Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος
	Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος
	Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος
	Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος
	Χατζημεμής Τουρκές, τακτικό μέλος
	Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος
	Πουρνάρα Μαρίκα, αναπληρωματικό μέλος